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kod ucznia

Kuratorium Oswiaty
w Olsztynie

Zadanie

1-10

11

12

13

14

15

suma

punkty

Wojewddzki Konkurs Matematyczny

dla uczniéw gimnazjow. Etap Wojewodzki

16 lutego 2018

Czas 90 minut

1. Otrzymujesz do rozwiazania 10 zadan zamknietych oraz 5 zadan otwartych. Obok kazdego
zadania podana jest maksymalna liczba punktow, ktére mozesz uzyskaé¢ za poprawne

rozwigzanie.

2. W zadaniach zamknietych za brak odpowiedzi lub odpowiedZ btedna otrzymujesz zero

punktow.

3. Przepisz kod ucznia znajdujacy si¢ na tej stronie na karte kodowa w wyznaczonym miejscu
oraz na pozostate strony arkusza zadan.

4. Odpowiedzi i rozwiazania zadan zamies¢ w miejscach do tego przeznaczonych.

5. W rozwigzaniach zadan otwartych przedstaw tok rozumowania prowadzacy do wyniku

oraz wszystkie niezbedne obliczenia.

6. Jesli sie pomylisz, to wyraznie skresl zbedne fragmenty. Nie uzywaj korektora.

7. Rysunki wykonaj otéwkiem z uzyciem przyrzadéow (linijka, cyrkiel, ekierka)

8. Nie korzystaj z kalkulatora. Jezeli jest to konieczne, w obliczeniach przyjmij:

m=3,14

V2 =141

V3=1,73

Zyczymy powodzenia!
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ZADANIA ZAMKNIETE

W zadaniach od 1. do 10. wybierz i zaznacz na karcie odpowiedzi jedng poprawnag
odpowiedz. W przypadku pomylki na karcie odpowiedzi nalezy wypelnié¢ nastep-
ny diagram z odpowiedziami. Diagramy z niepoprawnymi odpowiedziami powinny
zostacé przekreslone wzdtuz przekatnych. Zaznaczenie wiecej niz jednej odpowiedzi
w jednym zadaniu jest rO6wnoznaczne z niepoprawng odpowiedzig.

Zadanie 1. (1 punkt) Odleglosé miedzy miastami A i B na mapie wynosi 4 cm. Jaka jest
rzeczywista odlegltosé miedzy tymi miastami jezeli skala mapy jest 1:15000007

A 600 km B 12 km C 40 km D 150 km E 60 km

Zadanie 2. (1 punkt) W okrag wpisano trojkat ABC, ktorego kat przy wierzchotku A wynosi
50°, kat przy wierzchotku B wynosi 70°. Jaka czesé tego okregu stanowi tuk AB zawierajacy
punkt C?

A B C D E

o
(SN

Wi

1 1
2 3

Zadanie 3. Mamy do dyspozycji 200 ptytek o wymiarach 25 cm na 30 cm. Jaka bedzie naj-
wigksza powierzchnia kwadratowego placu, ktory mozna wytozy¢ przy pomocy tych ptytek, nie
tnac ich?

A 9m? B 2,25 m? C 12 m? D 15 m? E 14,4 m?

Zadanie 4. (1 punkt) W rombie jedng przekatna skrocono o 20%, a druga wydtuzono o 20%.
Jak zmienito sie pole tego rombu?

A zwickszylo sie o 4% B zmniejszyto sic o 8% C pozostato bez zmian

D zmniejszylto sie o 4% E zwickszylo sie o 2%

Zadanie 5. (1 punkt) W szesciokat foremny o boku 6 cm wpisano okrag, a nastepnie w ten
okrag wpisano pieciokat foremny w ten sposob, ze jeden z bokéw pieciokata jest rownoleglty do
boku szesciokata. Ta figura posiada:

A Srodek symetrii B nieskonczong ilo$¢ osi symetrii

C jedng o$ symetrii i Srodek symetrii
Jedha Y Y E jedng o$ symetrii i nie posiada srodka syme-

D sze$¢ osi symetrii trii

Zadanie 6. (1 punkt) W skarbonce byly monety 5-groszowe, 10-groszowe i 20-groszowe. Razem
64 monety o tacznej wartosci 10 zt. Ile byto monet 20-groszowych, jezeli wiadomo, ze monet
5-groszowych byto 2 razy mniej niz 10-groszowych?

A 20 B 30 C 40 D 50 E 60
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Zadanie 7. (1 punkt) Marek poszedl na wycieczke w gory. Pierwsza czesé trasy (pod gorke)
pokonal w 3 godziny idac ze $rednia predkoscia 3 km/h, na gérze odpoczal przez godzine w
schronisku, a nastepnie wrécit ta sama droga, idac ze $rednia predkoscia 4,5 km/h. Jaka byta
srednia predko$¢ Marka w czasie catej wycieczki ?

A 3km/h B 375 km/h  C 7,5 km/h D 4 km/h E 2 km/h
Zadanie 8. (1 punkt) Jaka jest cyfra jednogci liczby 5'2 + 1015 + 911?
A0 B 3 C4 D5 E7

Zadanie 9. (1 punkt) Naczynie w ksztalcie stozka o érednicy podstawy 2 dm i wysokosei 18
cm jest catkowicie napetnione ptynem. Plyn przelano do naczynia w ksztatcie walca, ktorego
podstawa ma $rednice 1 dm. Jaka jest wysokos$¢ ptynu w drugim naczyniu?

A 18 cm B 24 cm C 6 cm D 2dm E 2dm

Zadanie 10. (1 punkt) Symbol n! (czytaj: n silnia) oznacza iloczyn liczb naturalnych od 1 do
ntzn.n!l=1-2-3-...-n(np. 6! =1-2-3-4-5-6). Ktéra z ponizszych liczb nie jest liczba
catkowitg?

20! 20! 20! 20! 20!
Ao B o CF D% e
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ZADANIA OTWARTE

Rozwigzania zadan od 11. do 15. nalezy zapisa¢ w wyznaczonym miejscu pod ich
tresciag. W przypadku braku miejsca w na stronie z zadaniem, rozwigzanie mozna
umiesci¢ w brudnopisie lub na dodatkowych stronach, w takim przypadku nalezy
na stronie z zadaniem umies$ci¢ odnosnik do zadania.

Zadanie 11. (4 punkty) Znajdz liczbe dwucyfrowa, ktora jest réwna potrojonemu iloczynowi
swoich cyfr.

Odpowiedz:

ilos¢ punktow

(wypelnia komisja)
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Zadanie 12. (4 punkty) Gosia, Julia i Marek maja pomalowaé ptot. Gosia z Julia potrafia
pomalowac ptot w ciggu 15 dni malujac 6 godzin dziennie. Gosia z Markiem potrafia pomalowaé
plot w ciagu 15 dni malujac po 8 godzin dziennie, Marek z Julig potrafia pomalowac ptot w ciggu
30 dni malujac po 5 godzin dziennie. Ile dni zajmie pomalowanie plotu, jezeli beda pracowaé
we trojke po 5 godzin dziennie?

Odpounedz:

ilos¢ punktow
(wypelnia komisja)
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Zadanie 13. (4 punkty) Sprzedawca ma do dyspozycji 75 puszek z sokiem malinowym. Buduje
z nich dekoracje w postaci regularnej piramidy o jak najwickszej wysokosci, w nastepujacy
sposob: buduje z puszek peten kwadrat, a na nim kolejny, réwniez pelny, ktérego bok jest o
jedna puszke krotszy, itd. Jaka najwigksza wysokos¢é moze mie¢ piramida, jesli jedna puszka
ma 15 cm wysokosci? Ile musiatby jeszcze dotozyé puszek, gdyby chciat zbudowaé piramide o
jeden rzad wyzsza?

Odpowiedz:

ilos¢ punktow

(wypelnia komisja)
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Zadanie 14. (/ punkty) Ogrodzona laka ma ksztalt kwadratu o boku 70 m. Do wewnetrzne;
strony ogrodzenia przywiazana jest koza w odlegtosci 40 m od naroznika taki. Dtugosé tancucha
wynosi 50 m. Koza zjadta dostepna trawe w ciagu 10 dni, w zwigzku z czym gospodarz odwigzat
koze. Na ile catych dni wystarczy trawy na pozostalej czesci taki?

Wykonaj rysunek w skali 1:1000. Przyjmij, ze bok pojedynczej kratki ma dtugosé¢ 5 mm.

Odpounedz:

ilo§¢ punktow

(wypelnia komisja)
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Zadanie 15. (4 punkty) Plaszczyzna przecinajaca kule jest oddalona od jej srodka o 10 cm, a
przekr6j kuli tg plaszezyzng ma pole 576 - m cm?. Oblicz promien kuli.

Odpowiedz:

ilos¢ punktow

(wypelnia komisja)
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